

财经



利差大幅倒挂致使央票发行受阻

加息窗口12月开启?

本报讯 据《中国证券报》报道,随着央票一、二级市场利差倒挂幅度的不断扩大,需求端的极度萎缩已使央票发行陷入几乎无所作为的困境。与此同时,临近年底,市场流动性注入的动力却依然不减,央行防通胀、继续收紧流动性的态度则越发明确。分析人士指出,这一背景下,央票发行利率上调已是一触即发,再次加息也是渐行渐近。

在我国调控货币投放、保障银行体系内流动性适度充裕方面,央票发行一向是央行进行货币投放和回笼、提供市场基准利率的重要手段。一般来说,当央票发行利率持平甚至略高于二级市场收益率水平时,机构对央票的需求将保持相对稳定,进而有利于央行对银行系统内的资金量进行调节。然而今年5、6月份以来,由于央票二级市场收益率不断上行,央票一、二级市场利率持续出现倒挂。相对高

企的发行价格,低位的收益率回报,机构在一级市场认购央票的热情持续下降,各期限央票的发行量也随之不断下滑。从目前来看,央票发行状况来看,公开市场净回笼的能力已基本丧失。这也是10月份以来央行不得不多次使用另一种数量工具——存款准备金率的原因。然而,这毕竟不会是常态。分析人士指出,央票发行利率上调已经是一触即发,问题只是上调的方式。

历史经验显示,几乎每次央票利差大幅拉升后,都会出现央票发行利率的调整。11月26日,1年期央票二级市场收益率水平已经达到3.02%。一旦1年期央票采取“一步到位”式的上调方式,那么其与1年定存利率的利差将超过50BP。而根据历史经验,在加息周期中,央票利率大幅超过1年定存利率后,央行加息的可能性很大。

即使1年央票发行利率不会一次性上调到位,央行效仿10月份先行加息,进而上调央票利率的可能性也仍然较大。中金公司指出,加息有利于提高央票利率水平,适当纠正目前一、二级利差倒挂的问题,使得公开市场操作能够恢复正常化。此外,中金公司认为,11月CPI同比或接近5%,年底前加息有利于抑制贷款需求,而美元反弹导致人民币升值放缓,也加大了12月加息的可能性。

省内财经

30台济南吉利出口古巴

本报济南11月30日讯(记者 刘红杰 通讯员 王沂诺 马金刚) 近日,由济南吉利汽车有限公司生产的30台价值54万美元的吉利EC820型轿车顺利出口古巴,这是山东产吉利汽车首次批量出口。

据介绍,济南吉利汽车有限公司是浙江吉利控股集团十大生产基地之一,主要生产2.0升排量以上中高档轿车。去年10月,首台吉利牌轿车成功下线,填补了济南地区轿车制造业空白。此次出口的30台轿车系古巴政府采购,吉利集团参与竞标获得该批出口订单。

苏宁年底前

山东再开6家店

本报济南11月30日讯(记者 仲爱梅) 一个月内连开6家新店,连锁网络发展到除德州之外的山东所有地级市,临近年底,家电连锁巨头苏宁电器在山东的“圈地”速度明显加快。30日,记者从济南苏宁电器获悉,到今年年底前苏宁将在山东临沂、东营、东平等地再开6家新店,省内门店数量将达66家。

“这一数字再次打破了原本由苏宁保持的家电连锁单月开店纪录,在行业内实现了店面总数的全面领先。”苏宁电器相关负责人表示。

我省推广

六西格玛管理

本报济南11月30日讯(记者 刘红杰) 近日,山东省人民政府发布了《关于在全省企业中大力推广应用六西格玛管理的意见》,在全省350户重点工业企业中重点推广应用六西格玛管理。

六西格玛管理是摩托罗拉公司于1986年创造的一种管理方法,其核心理念是通过生产流程的持续改进和优化,最大限度地消除误差,节约资源,降本增效,达到在一百万次操作中不多于3.4次失误的最低要求,即99.99966%的合格率。

楼市又现量价齐升

专家称这仅仅是结构性回暖

中国指数研究院提供的数据显示,到11月下旬,大部分城市的成交量以及价格已经止跌回升。

本报讯 据《上海证券报》报道,全国楼市似乎在调控中缓过劲来了,上周在成交量和价格方面都出现了止跌回稳的现象。

中国指数研究院提供的数据显示,到11月下旬,大部分城市的成交量以及价格已经止跌回升。11月的第一周,市场明显被调控“凝固”,第二周35个城市中已有12个城市成交量出现止跌回升;到第三周,18个城市开始上升;到了第四周,成交量全面回升。重点城市中,北京、杭州等7个城市成交量环比上涨,其中,北京受保障性住房成交影响,涨幅最大,达62.39%,重庆、杭州涨幅超过了30%。

控悲观情绪被时间消化以后,市场已经开始调整心态逐步回暖。但万科董秘谭华杰认为,“回暖是假象,交易量的上升是因为供应量上升。”他表示,政策的效果是非常明显的,近期供应量上升太快提升了交易量。

对于价格的回升,中金公司房地产行业首席研究员白宏伟认为,“结构性调整是主要原因。”他表示,“因为在调控初期,部分城市的高价楼盘被压制,推迟入市,近期才大量供应市场,所以,导致价格在近期出现结构性回暖。”

财政部发文 个人限售股 每一次转让 都将征个税

本报讯 财政部网站11月30日发布《关于个人转让上市公司限售股所得征收个人所得税有关问题的补充通知》。

通知规定,限售股在解禁前被多次转让的,转让方对每一次转让所得均按规定缴纳个人所得税,对具有个人通过证券交易场所集中交易系统或大宗交易系统转让限售股、个人用限售股认购或申购交易型开放式指数基金(ETF)份额、个人用限售股接受要约收购等情形的,按规定征收个人所得税。

通知称,征收人持有限售股中存在部分限售股成本原值不明确,导致无法准确计算全部限售股成本原值的,证券登记结算公司一律以实际转让收入的15%作为限售股成本原值和合理税费。(蔡讯)

齐鲁晚报“校园小记者” 报名热线: 0531-85196039\85196575

齐鲁晚报招募2011年校园“小记者”

新的一年,本报将组织一系列大型采访活动

自2004年以来,齐鲁晚报招募第一支校园“小记者”队伍,以新闻小记者队伍形式,参与本报采访活动,通过小记者队伍,向社会各界传递齐鲁晚报的声音,同时也为小记者们提供了一个展示自我的平台。今年,本报将继续招募2011年校园“小记者”,并将在全省范围内开展一系列大型采访活动,小记者们将有机会参与本报的采访活动,并有机会在本报上发表作品。小记者们将有机会参与本报的采访活动,并有机会在本报上发表作品。小记者们将有机会参与本报的采访活动,并有机会在本报上发表作品。

Table with stock market data including columns for company names, prices, and changes. Includes a section for '个股简评 仅供参考' at the bottom.